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Hei!
 
Ohessa maakuntavaltuuston 2.12.2022 pöytäkirjanote §19 Päijät-Hämeen pelastuslaitos
kuntayhtymäliikelaitoksen purkaminen.
 
Maakuntavaltuusto on 2.12.2022 omalta osaltaan tehnyt päätöksen pelastuslaitos
kuntayhtymäliikelaitoksen purkamisesta.
Valtuustonne päätöksenteon jälkeen lähettäkää ote osoitteeseen toimisto@paijat-hame.fi.
 
Ystävällisin terveisin,
Sari Mertsalmi
ICT-suunnittelija
 
Päijät-Hämeen liitto
PL 50, 15111 Lahti (Hämeenkatu 9 A)
puh. 044 3719 470
sari.mertsalmi@paijat-hame.fi
www.paijat-hame.fi
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Päijät-Hämeen pelastuslaitos kuntayhtymäliikelaitoksen purkaminen 
 
Maakuntahallitus 15.11.2022 § 148  
  
 


 
Päijät-Hämeen liiton maakuntavaltuusto hyväksyi 18.11.2002 liiton 
puolesta Päijät-Hämeen pelastustoimen yhteistoimintasopimuksen. 
Sopimusosapuolina olivat Heinolan, Lahden ja Orimattilan kaupungit sekä 
Artjärven, Asikkalan, Hartolan, Hollolan, Hämeenkosken, Kärkölän, 
Nastolan, Padasjoen ja Sysmän kunnat.  
 
Yhteistoimintasopimuksen mukaan alueellisen pelastustoimen hallinnosta 
vastaa Päijät-Hämeen liitto, jonka ylläpitämä Päijät-Hämeen pelastuslaitos 
vastaa pelastustoimilain 4 §:n mukaisten tehtävien hoitamisesta 
maakunnan alueella. Pelastustointa hoidetaan liikelaitoksena liiton 
hyväksymän Päijät-Hämeen pelastuslaitoksen johtosäännön ja muiden 
liiton säännösten mukaisesti. Yhteistoimintasopimuksen mukainen 
pelastuslaitoksen toiminta alkoi 1.1.2004. 
 
Maksuosuusperusteet muutettiin asukaslukuun perustuvaksi ja Iitin kunta 
lisättiin sopimusosapuoleksi yhteistoimintasopimukseen 
maakuntavaltuuston kokouksessa 3.12.2020. 
 
Sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen uudistus 
Eduskunta on hyväksynyt sote- ja pelastustoimen uudistuksen keskeiset 
lait (EV 111/2021) ja presidentti Niinistö on vahvistanut ne 29.6.2021. Lait 
tulevat voimaan porrastetusti. 
 
Laki pelastustoimen järjestämisestä 613/2021 
Pelastustoimen järjestämisvastuu siirtyy kokonaisuudessaan 
hyvinvointialueille 1.1.2023 alkaen. Laissa pelastustoimen järjestämisestä 
(613/2021) säädetään järjestämisvastuusta pelastustoimessa. Lain mukaan 
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hyvinvointialue vastaa pelastustoimen järjestämisestä alueellaan.   
 
Laki sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta 
616/2021 
Laki sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta 
(616/2021) sisältää määräykset pelastustoimen käytössä olevan irtaimen 
omaisuuden (23 §), lomapalkkavelan (24 §), sopimusten ja vastuiden 
siirtymisestä hyvinvointialueelle (25 §) sekä omaisuusjärjestelyjä 
koskevista kirjauksista kunnan ja hyvinvointialueen kirjanpidossa (42 §).  
 
23 § Kunnan järjestämän sosiaali- ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen käytössä olevan irtaimen omaisuuden siirtyminen 
hyvinvointialueelle 
”Hyvinvointialueelle siirtyvät 1 päivänä tammikuuta 2023 sen 
järjestämisvastuulle kuuluvaan toimintaan liittyvä irtaimisto, irtaimen 
omaisuuden omistusta, hallintaa ja käyttöä koskevat oikeudet sekä 
immateriaaliset oikeudet ja luvat. ” 
 
Hallituksen esityksen mukaan hyvinvointialueelle siirtyvästä irtaimistosta 
ei makseta kunnalle korvausta. Irtaimiston poistuminen katetaan kunnan 
peruspääomaa alentamalla 42 §:n mukaisesti. 
 
Pelastuslaitoksella ei ole omassa pääomassa peruspääomaa. 
Pelastuslaitoksen oma pääoma koostuu edellisten tilikausien sekä 
tilikauden ylijäämästä ja tätä voidaan ”vastaparina” irtaimiston siirrossa.  
 
24 § Kunnan järjestämän sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen 
henkilöstöön kohdistuva lomapalkkavelka 
 
”Hyvinvointialueelle siirtyy 1 päivänä tammikuuta 2023 kunnan 
järjestämän perusterveydenhuollon, erikoissairaanhoidon, sosiaalitoimen 
ja pelastustoimen sekä opiskeluhuollon henkilöstöön kohdistuva 
lomapalkkavelka.” 
 
Sote-uudistuksessa on linjattu, että kunnat eivät erikseen maksa 
hyvinvointialueille vuoden vaihteessa 2022–2023 erääntyvää 
lomapalkkavelkaa. Hyvinvointialueet vastaavat lomapalkasta ja vastuu 
sisältyy hyvinvointialueille siirtyvään rahoitukseen. Pelastuslaitoksen 
lomapalkkavelkaa ei makseta, vaan velka lisätään omaan pääomaan. 
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25 § Kuntaa sitovien sopimusten ja vastuiden siirtyminen 
hyvinvointialueelle 
”Hyvinvointialueelle siirtyvät sosiaali- ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen järjestämiseen liittyvät sopimukset 1 päivästä tammikuuta 
2023, jolleivät hyvinvointialue ja kunta toisin sovi. Jos sopimusta ei ole 
mahdollista siirtää tai jakaa, kunta tekee 26 §:ssä tarkoitetussa 
selvityksessä esityksen sopimukseen liittyvän vastuun jakautumisesta. 
 
Edellä 1 momentissa säädetystä poiketen hyvinvointialueelle eivät 
kuitenkaan, jolleivät hyvinvointialue ja kunta toisin sovi, siirry: 
1) sellaiset toimitilaa koskevat sopimukset, joissa kunta on sitoutunut 
osoittamaan ostajan tai lunastamaan toimitilan omistukseensa 
sopimuskauden päätyttyä; 
2) vahingonkorvausvastuut tai muut sopimuksen päättämisestä seuraavat 
vastuut sellaisista sopimuksista, jotka kunta tekee tämän lain 
vahvistamisen jälkeen, mutta ennen sosiaali- ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen järjestämisvastuun siirtymistä hyvinvointialueelle. 
 
Jos kunta on toiminut ennen sosiaali- ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen järjestämisvastuun siirtoa joko voimassa olevan 
lainsäädännön tai kuntaa sitovan sopimuksen vastaisesti, kunta vastaa 
tästä aiheutuvista seuraamuksista.” 
 
42 § 
Omaisuusjärjestelyjä koskevat kirjaukset kunnan ja hyvinvointialueen 
kirjanpidossa 
 
”Edellä 20 §:ssä tarkoitettujen kuntayhtymien jäsenosuuksien ja 23 §:ssä 
tarkoitetun irtaimen omaisuuden siirto hyvinvointialueisiin kirjataan 
kunnan kirjanpidossa peruspääomaa vastaan, jollei kunta toisin päätä. 
Hyvinvointialueelle siirtyvä lomapalkkavelka kirjataan peruspääomaan. 
Hyvinvointialueella omaisuuden ja velkojen siirto kirjataan asianomaisiin 
omaisuus- ja velkaeriin sekä peruspääomaan. 
 
Edellä 1 ja 2 momentissa tarkoitetut siirrot kirjataan kunnan tilinpäätöksen 
mukaisilla kirjanpitoarvoilla. 
 
Kirjanpitolautakunnan hyvinvointialue- ja kuntajaosto voi antaa ohjeita ja 
lausuntoja tämän pykälän soveltamisesta.” 
 
Maakuntavaltuuston ja jäsenkuntien tulee tehdä päätös 
kuntayhtymäliikelaitoksen purkamisesta ja loppuselvityksen ajankohdasta. 
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Valmistelija Asian on valmistellut hallintojohtaja Jari Paakkunainen, puh. 044 371 9455. 
 
Esittelijä Maakuntajohtaja Niina Pautola-Mol 
 
Päätösehdotus Maakuntahallitus päättää esittää maakuntavaltuustolle ja jäsenkunnille, 


että:  
- ne toteavat, että pelastustoimen järjestämisestä annetun lain mukainen 
pelastustoimen järjestämisvastuu siirtyy kunnilta ja kuntayhtymiltä 
hyvinvointialueille 1 päivänä tammikuuta 2023  
- ne purkavat Päijät-Hämeen pelastuslaitos kuntayhtymäliikelaitoksen 
1.1.2023 lukien  
-ne toteavat, että kuntayhtymäliikelaitoksen irtain omaisuus, 
lomapalkkavelka, sopimukset ja vastuut siirtyvät hyvinvointialueelle 
sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta annetun 
lain mukaisesti 
- ne toteavat, että kuntayhtymäliikelaitokseen ennen aikaa 1.1.2023 
kohdistuvat saatavat, velat, rahoitusarvopaperit ja rahat/pankkisaamiset 
jäävät luovuttavalle organisaatiolle sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja 
pelastustoimea koskevan uudistuksen toimeenpanosta ja sitä koskevan 
lainsäädännön voimaanpanosta annetun lain mukaisesti  
- ne päättävät, että liiton tulee tehdä loppuselvitys 
kuntayhtymäliikelaitoksen nettovarallisuudesta, kun tilinpäätös 2022 on 
valmistunut. Kunnille palautetaan loppuselvityksen ylijäämä ja alijäämä 
laskutetaan kunnilta yhteistoimintasopimuksessa sovitun mukaisesti. 
 


Päätös Ehdotus hyväksyttiin.  
 
Hallintopäällikkö Merja Saasmo poistui kokouksesta klo 18.06. 
 
____________ 


 
 
Maakuntavaltuusto 02.12.2022 § 19    
303/00.01.01/2022    
 


 
 


Esittelijä Maakuntahallitus 
 
Päätösehdotus  Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle ja jäsenkunnille, että:   


- ne toteavat, että pelastustoimen järjestämisestä annetun lain mukainen 
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pelastustoimen järjestämisvastuu siirtyy kunnilta ja kuntayhtymiltä 
hyvinvointialueille 1 päivänä tammikuuta 2023   
- ne purkavat Päijät-Hämeen pelastuslaitos kuntayhtymäliikelaitoksen 
1.1.2023 lukien   
-ne toteavat, että kuntayhtymäliikelaitoksen irtain omaisuus, 
lomapalkkavelka, sopimukset ja vastuut siirtyvät hyvinvointialueelle 
sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta annetun 
lain mukaisesti  
- ne toteavat, että kuntayhtymäliikelaitokseen ennen aikaa 1.1.2023 
kohdistuvat saatavat, velat, rahoitusarvopaperit ja rahat/pankkisaamiset 
jäävät luovuttavalle organisaatiolle sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja 
pelastustoimea koskevan uudistuksen toimeenpanosta ja sitä koskevan 
lainsäädännön voimaanpanosta annetun lain mukaisesti   
- ne päättävät, että liiton tulee tehdä loppuselvitys 
kuntayhtymäliikelaitoksen nettovarallisuudesta, kun tilinpäätös 2022 on 
valmistunut. Kunnille palautetaan loppuselvityksen ylijäämä ja alijäämä 
laskutetaan kunnilta yhteistoimintasopimuksessa sovitun mukaisesti.  
 


Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
  Otteen oikeaksi todistaa   
 
 13.12.2022 
 


  
  
 Jari Paakkunainen 
 Hallintojohtaja 
 
 
 
 ***Tämä asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu.***
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 19 


 


VALITUSOSOITUS 
 


Tähän päätökseen haetaan muutosta kunnallisvalituksella. 


 


Valitusoikeus 
Päätökseen saa hakea muutosta: 
 


• se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai 
etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä 
 


• kunnan jäsen. 
 


Valitusaika 
Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 
 
Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimei-
senä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 


 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, 
seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista säh-
köistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei 
muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.  
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän ku-
luttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 


 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on 
pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilau-
antai, saa valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 
 


Valitusperusteet 
  Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että 
 


• päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 


• päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai 


• päätös on muuten lainvastainen. 
 


Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen vali-
tusajan päättymistä. 
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Valitusviranomainen 
Kunnallisvalitus tehdään Hämeenlinnan hallinto-oikeudelle.  
 
Postiosoite: Raatihuoneenkatu 1, 13100 Hämeenlinna   
Käyntiosoite: Arvi Kariston katu 5  
Sähköpostiosoite: hameenlinna.hao@oikeus.fi  
Faksinumero: 029 56 42269 
Puhelinvaihde: 029 56 42200  
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa 


osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 


 


Valituksen muoto ja sisältö 
Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 
kirjallisesta muodosta. 


Valituksessa on ilmoitettava: 


1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös); 


2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen  
      vaaditaan tehtäväksi (vaatimukset); 


3) vaatimusten perustelut; 


4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei  
      kohdistu valittajaan. 


Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puheval-
taa käyttää valittajan laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot 
on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa il-
moitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle. 


Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, 
johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). 
Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden prosessiosoitteen, voi hal-
lintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa oikeuden-
käyntiin liittyvät asiakirjat. 


Valitukseen on liitettävä: 


1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen; 



https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys  
      valitusajan alkamisen ajankohdasta; 


3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo  
      aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. 


Oikeudenkäyntimaksu 
Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mu-
kaan kuin tuomioistuinmaksulaissa (1455/2015) säädetään.  
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Pöytäkirja 
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Päijät-Hämeen lii-
ton kirjaamosta. 
 
Postiosoite: PL 50, 15111 Lahti  
Käyntiosoite: Hämeenkatu 9 A, 15110 Lahti   
Sähköpostiosoite: toimisto@paijat-hame.fi    
 
Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9.00–15.00. 
 
Pöytäkirja on 9.12.2022 viety nähtäväksi yleiseen tietoverkkoon. 
 
Asianosaiselle lähetettävään valitusosoitukseen merkitään lähettämispäivä: 


 
Päätös on annettu asianosaiselle tiedoksi sähköpostilla, joka on lähetetty 
13.12.2022. 
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Otteen saaja: Päijät-Hämeen kunnat 

Tiedoksianto: Sähköposti 13.12.2022 

Pöytäkirjan nähtäväksi asettaminen: 

9.12.2022 

 
 
Päijät-Hämeen pelastuslaitos kuntayhtymäliikelaitoksen purkaminen 
 
Maakuntahallitus 15.11.2022 § 148  
  
 

 
Päijät-Hämeen liiton maakuntavaltuusto hyväksyi 18.11.2002 liiton 
puolesta Päijät-Hämeen pelastustoimen yhteistoimintasopimuksen. 
Sopimusosapuolina olivat Heinolan, Lahden ja Orimattilan kaupungit sekä 
Artjärven, Asikkalan, Hartolan, Hollolan, Hämeenkosken, Kärkölän, 
Nastolan, Padasjoen ja Sysmän kunnat.  
 
Yhteistoimintasopimuksen mukaan alueellisen pelastustoimen hallinnosta 
vastaa Päijät-Hämeen liitto, jonka ylläpitämä Päijät-Hämeen pelastuslaitos 
vastaa pelastustoimilain 4 §:n mukaisten tehtävien hoitamisesta 
maakunnan alueella. Pelastustointa hoidetaan liikelaitoksena liiton 
hyväksymän Päijät-Hämeen pelastuslaitoksen johtosäännön ja muiden 
liiton säännösten mukaisesti. Yhteistoimintasopimuksen mukainen 
pelastuslaitoksen toiminta alkoi 1.1.2004. 
 
Maksuosuusperusteet muutettiin asukaslukuun perustuvaksi ja Iitin kunta 
lisättiin sopimusosapuoleksi yhteistoimintasopimukseen 
maakuntavaltuuston kokouksessa 3.12.2020. 
 
Sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen uudistus 
Eduskunta on hyväksynyt sote- ja pelastustoimen uudistuksen keskeiset 
lait (EV 111/2021) ja presidentti Niinistö on vahvistanut ne 29.6.2021. Lait 
tulevat voimaan porrastetusti. 
 
Laki pelastustoimen järjestämisestä 613/2021 
Pelastustoimen järjestämisvastuu siirtyy kokonaisuudessaan 
hyvinvointialueille 1.1.2023 alkaen. Laissa pelastustoimen järjestämisestä 
(613/2021) säädetään järjestämisvastuusta pelastustoimessa. Lain mukaan 
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hyvinvointialue vastaa pelastustoimen järjestämisestä alueellaan.   
 
Laki sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta 
616/2021 
Laki sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta 
(616/2021) sisältää määräykset pelastustoimen käytössä olevan irtaimen 
omaisuuden (23 §), lomapalkkavelan (24 §), sopimusten ja vastuiden 
siirtymisestä hyvinvointialueelle (25 §) sekä omaisuusjärjestelyjä 
koskevista kirjauksista kunnan ja hyvinvointialueen kirjanpidossa (42 §).  
 
23 § Kunnan järjestämän sosiaali- ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen käytössä olevan irtaimen omaisuuden siirtyminen 
hyvinvointialueelle 
”Hyvinvointialueelle siirtyvät 1 päivänä tammikuuta 2023 sen 
järjestämisvastuulle kuuluvaan toimintaan liittyvä irtaimisto, irtaimen 
omaisuuden omistusta, hallintaa ja käyttöä koskevat oikeudet sekä 
immateriaaliset oikeudet ja luvat. ” 
 
Hallituksen esityksen mukaan hyvinvointialueelle siirtyvästä irtaimistosta 
ei makseta kunnalle korvausta. Irtaimiston poistuminen katetaan kunnan 
peruspääomaa alentamalla 42 §:n mukaisesti. 
 
Pelastuslaitoksella ei ole omassa pääomassa peruspääomaa. 
Pelastuslaitoksen oma pääoma koostuu edellisten tilikausien sekä 
tilikauden ylijäämästä ja tätä voidaan ”vastaparina” irtaimiston siirrossa.  
 
24 § Kunnan järjestämän sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen 
henkilöstöön kohdistuva lomapalkkavelka 
 
”Hyvinvointialueelle siirtyy 1 päivänä tammikuuta 2023 kunnan 
järjestämän perusterveydenhuollon, erikoissairaanhoidon, sosiaalitoimen 
ja pelastustoimen sekä opiskeluhuollon henkilöstöön kohdistuva 
lomapalkkavelka.” 
 
Sote-uudistuksessa on linjattu, että kunnat eivät erikseen maksa 
hyvinvointialueille vuoden vaihteessa 2022–2023 erääntyvää 
lomapalkkavelkaa. Hyvinvointialueet vastaavat lomapalkasta ja vastuu 
sisältyy hyvinvointialueille siirtyvään rahoitukseen. Pelastuslaitoksen 
lomapalkkavelkaa ei makseta, vaan velka lisätään omaan pääomaan. 
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25 § Kuntaa sitovien sopimusten ja vastuiden siirtyminen 
hyvinvointialueelle 
”Hyvinvointialueelle siirtyvät sosiaali- ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen järjestämiseen liittyvät sopimukset 1 päivästä tammikuuta 
2023, jolleivät hyvinvointialue ja kunta toisin sovi. Jos sopimusta ei ole 
mahdollista siirtää tai jakaa, kunta tekee 26 §:ssä tarkoitetussa 
selvityksessä esityksen sopimukseen liittyvän vastuun jakautumisesta. 
 
Edellä 1 momentissa säädetystä poiketen hyvinvointialueelle eivät 
kuitenkaan, jolleivät hyvinvointialue ja kunta toisin sovi, siirry: 
1) sellaiset toimitilaa koskevat sopimukset, joissa kunta on sitoutunut 
osoittamaan ostajan tai lunastamaan toimitilan omistukseensa 
sopimuskauden päätyttyä; 
2) vahingonkorvausvastuut tai muut sopimuksen päättämisestä seuraavat 
vastuut sellaisista sopimuksista, jotka kunta tekee tämän lain 
vahvistamisen jälkeen, mutta ennen sosiaali- ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen järjestämisvastuun siirtymistä hyvinvointialueelle. 
 
Jos kunta on toiminut ennen sosiaali- ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen järjestämisvastuun siirtoa joko voimassa olevan 
lainsäädännön tai kuntaa sitovan sopimuksen vastaisesti, kunta vastaa 
tästä aiheutuvista seuraamuksista.” 
 
42 § 
Omaisuusjärjestelyjä koskevat kirjaukset kunnan ja hyvinvointialueen 
kirjanpidossa 
 
”Edellä 20 §:ssä tarkoitettujen kuntayhtymien jäsenosuuksien ja 23 §:ssä 
tarkoitetun irtaimen omaisuuden siirto hyvinvointialueisiin kirjataan 
kunnan kirjanpidossa peruspääomaa vastaan, jollei kunta toisin päätä. 
Hyvinvointialueelle siirtyvä lomapalkkavelka kirjataan peruspääomaan. 
Hyvinvointialueella omaisuuden ja velkojen siirto kirjataan asianomaisiin 
omaisuus- ja velkaeriin sekä peruspääomaan. 
 
Edellä 1 ja 2 momentissa tarkoitetut siirrot kirjataan kunnan tilinpäätöksen 
mukaisilla kirjanpitoarvoilla. 
 
Kirjanpitolautakunnan hyvinvointialue- ja kuntajaosto voi antaa ohjeita ja 
lausuntoja tämän pykälän soveltamisesta.” 
 
Maakuntavaltuuston ja jäsenkuntien tulee tehdä päätös 
kuntayhtymäliikelaitoksen purkamisesta ja loppuselvityksen ajankohdasta. 
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Valmistelija Asian on valmistellut hallintojohtaja Jari Paakkunainen, puh. 044 371 9455. 
 
Esittelijä Maakuntajohtaja Niina Pautola-Mol 
 
Päätösehdotus Maakuntahallitus päättää esittää maakuntavaltuustolle ja jäsenkunnille, 

että:  
- ne toteavat, että pelastustoimen järjestämisestä annetun lain mukainen 
pelastustoimen järjestämisvastuu siirtyy kunnilta ja kuntayhtymiltä 
hyvinvointialueille 1 päivänä tammikuuta 2023  
- ne purkavat Päijät-Hämeen pelastuslaitos kuntayhtymäliikelaitoksen 
1.1.2023 lukien  
-ne toteavat, että kuntayhtymäliikelaitoksen irtain omaisuus, 
lomapalkkavelka, sopimukset ja vastuut siirtyvät hyvinvointialueelle 
sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta annetun 
lain mukaisesti 
- ne toteavat, että kuntayhtymäliikelaitokseen ennen aikaa 1.1.2023 
kohdistuvat saatavat, velat, rahoitusarvopaperit ja rahat/pankkisaamiset 
jäävät luovuttavalle organisaatiolle sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja 
pelastustoimea koskevan uudistuksen toimeenpanosta ja sitä koskevan 
lainsäädännön voimaanpanosta annetun lain mukaisesti  
- ne päättävät, että liiton tulee tehdä loppuselvitys 
kuntayhtymäliikelaitoksen nettovarallisuudesta, kun tilinpäätös 2022 on 
valmistunut. Kunnille palautetaan loppuselvityksen ylijäämä ja alijäämä 
laskutetaan kunnilta yhteistoimintasopimuksessa sovitun mukaisesti. 
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin.  
 
Hallintopäällikkö Merja Saasmo poistui kokouksesta klo 18.06. 
 
____________ 
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Esittelijä Maakuntahallitus 
 
Päätösehdotus  Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle ja jäsenkunnille, että:   
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pelastustoimen järjestämisvastuu siirtyy kunnilta ja kuntayhtymiltä 
hyvinvointialueille 1 päivänä tammikuuta 2023   
- ne purkavat Päijät-Hämeen pelastuslaitos kuntayhtymäliikelaitoksen 
1.1.2023 lukien   
-ne toteavat, että kuntayhtymäliikelaitoksen irtain omaisuus, 
lomapalkkavelka, sopimukset ja vastuut siirtyvät hyvinvointialueelle 
sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta annetun 
lain mukaisesti  
- ne toteavat, että kuntayhtymäliikelaitokseen ennen aikaa 1.1.2023 
kohdistuvat saatavat, velat, rahoitusarvopaperit ja rahat/pankkisaamiset 
jäävät luovuttavalle organisaatiolle sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja 
pelastustoimea koskevan uudistuksen toimeenpanosta ja sitä koskevan 
lainsäädännön voimaanpanosta annetun lain mukaisesti   
- ne päättävät, että liiton tulee tehdä loppuselvitys 
kuntayhtymäliikelaitoksen nettovarallisuudesta, kun tilinpäätös 2022 on 
valmistunut. Kunnille palautetaan loppuselvityksen ylijäämä ja alijäämä 
laskutetaan kunnilta yhteistoimintasopimuksessa sovitun mukaisesti.  
 

Päätös Ehdotus hyväksyttiin. 
 
  Otteen oikeaksi todistaa   
 
 13.12.2022 
 

 
  
 Jari Paakkunainen 
 Hallintojohtaja 
 
 
 
 ***Tämä asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu.***
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 19 

 

VALITUSOSOITUS 
 

Tähän päätökseen haetaan muutosta kunnallisvalituksella. 

 

Valitusoikeus 
Päätökseen saa hakea muutosta: 
 

• se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai 
etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä 
 

• kunnan jäsen. 
 

Valitusaika 
Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 
 
Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimei-
senä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 

 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, 
seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista säh-
köistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei 
muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.  
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän ku-
luttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 

 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on 
pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilau-
antai, saa valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 
 

Valitusperusteet 
  Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että 
 

• päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 

• päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai 

• päätös on muuten lainvastainen. 
 

Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen vali-
tusajan päättymistä. 
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Valitusviranomainen 
Kunnallisvalitus tehdään Hämeenlinnan hallinto-oikeudelle.  
 
Postiosoite: Raatihuoneenkatu 1, 13100 Hämeenlinna   
Käyntiosoite: Arvi Kariston katu 5  
Sähköpostiosoite: hameenlinna.hao@oikeus.fi  
Faksinumero: 029 56 42269 
Puhelinvaihde: 029 56 42200  
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa 

osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 

 

Valituksen muoto ja sisältö 
Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 
kirjallisesta muodosta. 

Valituksessa on ilmoitettava: 

1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös); 

2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen  
      vaaditaan tehtäväksi (vaatimukset); 

3) vaatimusten perustelut; 

4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei  
      kohdistu valittajaan. 

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puheval-
taa käyttää valittajan laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot 
on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa il-
moitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle. 

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, 
johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). 
Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden prosessiosoitteen, voi hal-
lintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa oikeuden-
käyntiin liittyvät asiakirjat. 

Valitukseen on liitettävä: 

1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen; 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys  
      valitusajan alkamisen ajankohdasta; 

3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo  
      aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. 

Oikeudenkäyntimaksu 
Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mu-
kaan kuin tuomioistuinmaksulaissa (1455/2015) säädetään.  
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Pöytäkirja 
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Päijät-Hämeen lii-
ton kirjaamosta. 
 
Postiosoite: PL 50, 15111 Lahti  
Käyntiosoite: Hämeenkatu 9 A, 15110 Lahti   
Sähköpostiosoite: toimisto@paijat-hame.fi    
 
Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9.00–15.00. 
 
Pöytäkirja on 9.12.2022 viety nähtäväksi yleiseen tietoverkkoon. 
 
Asianosaiselle lähetettävään valitusosoitukseen merkitään lähettämispäivä: 

 
Päätös on annettu asianosaiselle tiedoksi sähköpostilla, joka on lähetetty 
13.12.2022. 
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